

国家统一是中华民族走向伟大复兴的历史必然

——《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书引发强烈反响

新华社记者

国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室10日发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书，进一步重申台湾是中国的一部分的事实和现状，展现中国共产党和中国人民追求祖国统一的坚定意志和坚强决心，阐述中国共产党和中国政府在新时代推进实现祖国统一的立场和政策。

白皮书的发表，在海峡两岸及港澳地区引发强烈反响。受访人士表示，这份白皮书是中国共产党、中国政府和中国人民立足新的历史方位，深入贯彻新时代中国共产党解决台湾问题的总体方略的重大举措，将有力提振矢志追求国家统一的精神气神，增强岛内和海外反“独”促统力量的信心和勇气，凝聚支持和促进祖国统一和民族复兴的磅礴伟力。

台湾是中国的一部分不容置疑也不容改变

“白皮书向全世界重申台湾是中国的一部分的事实和现状，展示中央对实现祖国统一的坚定立场，理直气壮。”香港特区行政长官李家超10日表示。

“白皮书援引大量的考古发现，研究证明和历史资料，充分证明了台湾是中国的一部分。《开罗宣言》《波茨坦公告》等一系列具有国际法律效力的文件，都已经明确了中国对台湾的主权。这一点不容置疑也不容改变。”全国政协委员、全国台联副会长杨毅周说，台湾问题的历史经纬明明白白，两岸同属一个中国的事实在和平清清楚楚，“台独”势力和反华势力妄想鼓吹所谓“台湾地位未定”，企图篡改曲历史事实、包装其分裂图谋，注定站不住脚。

统一联盟党主席、历史学者戚嘉林，40多年前因不满岛内出现扭曲历史的“台独”分裂言论，一头扎入台湾史研究，用铁的事实还原日本对台湾殖民压迫的历史真相，弘扬台湾人民的爱国精神。“历史不容否认，台湾属于中国，天经地义，也为国际公认。我坚信祖国一定会统一，我会坚守初心，守护两岸共同的历史记忆。”戚嘉林说，实现统一关乎两岸民众福祉，是中华民族共同愿望，是民族复兴必然要求。

2011年4月，时任中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席的习近平在安徽考察时来到太和县张槐村，向种粮能手徐淙祥了解小麦种植情况，鼓励他继续攻关小麦高产关键技术，为国家粮食生产多做贡献。

今年夏天，徐淙祥种的小麦亩产再创新高，他给习近平总书记写了一封信汇报丰收的好消息。6月27日，习近平总书记给徐淙祥回信说：“得知你家种植的小麦喜获丰收，儿孙也跟着你干起了农业，我感到很高兴。”回信中，总书记“希望种粮大户发挥规模经营优势，积极应用现代农业科技，带动广大小农户多种粮、种好粮，一起为国家粮食安全贡献力量”。

月亮还悬在半空，天尚未透亮，晨风掠过田野，送来一阵清凉。明晃晃的车灯由远及近；清晨5点，徐淙祥骑着电动车下地了。

“这段时间旱得很，庄稼又是最需要水和肥的时候，一天不下地看看，我心都提着。”老徐说。

虽说今年小麦的好收成给老徐一家的好日子托了底，但这位老把式对新一茬庄稼的牵挂丝毫未减。

说话时，老徐沿着窄窄的田埂走进玉米地。玉米正值抽穗。老徐大半个身子埋在玉米丛里，把叶片捧在手心，又把头探向玉米秆底部细细察看。他还不断从腰包中掏出小本子做记录。

汗珠从老徐斑白的两鬓冒出来，顺着脸上的“沟壑”往下淌。他长出了一口气，“长得好着呢！”

天边渐渐泛白了，也许是穿着白衬衫

牢记嘱托建新功

新华社记者 陈诺 姜刚 刘晓宇

开栏的话

党的十八大以来，习近平总书记同各条战线的干部群众广泛深入交流。总书记的暖心问候、热情鼓励、殷殷嘱托，为大家奋进新征程、建功新时代注入强大精神力量。即日起，新华社开设“牢记嘱托建新功”栏目，推出系列报道，采访各行各业人士，听他们讲述牢记总书记嘱托，苦干实干建新功的新时代奋斗故事。

(上接第一版)

据该基地负责人董银亮介绍，基地专注数据中心定制模式的创新，基于客户个性化、多元化需求，为客户提供数据中心选址、规划、设计、建设、运营管理等全生命周期专业服务，同时为客户提供的云计算、云安全、大数据等增值服务。预计综合投资超300亿元，总建筑面积50万平方米，总装机规模10万架高性能机柜。

行走在园区内，生产车间机器轰鸣，项目建设工地塔吊林立，入驻企业纷纷抢抓复工复产的“黄金期”。该园区管委会主任王春青称，园区以绿色生态为底蕴，突出关联产业集聚、行业项目集群、特色产业引领，着力打造生态循环经济园区，初步形成了以山纳合成橡胶有限公司为龙头的现代化工产业集聚区；以山西巴瑞新材料有限公司、阳高县仨宝纸业有限公司、大同首安通科技有限公司为代表的新材料产业集聚区；以山西正大食品有限公司为牵引的农副加工区；以中联绿色大数据产业基地为牵引的大数据智能产业区，新能源、

阳高县：赶超奋进涌春潮

的“特色资源”转化为“美丽经济”。

近年来，阳高县委、县政府充分发掘产业、区位、生态、人文等综合优势，编制了《阳高县乡村旅游休闲康养产业规划》，对乡村旅游发展定位、远景目标、产业结构、实施步骤等作出了明确规划，同时强化乡村旅游在国土空间规划中的首位度和权重。

重视文旅产业，狠抓文旅发展，全县上下形成了浓厚氛围，镇堡乡村提质工程、守口堡美丽乡村建设、守口国际艺术区、大泉山绿化及景区建设工程、乡村民宿村建设工程等一批项目强力推进，玉安生态岛、杏泉峪、神泉古域以及云门山、九龙、阳光99、豪浴、胜利五家温泉等大型文化旅游项目落地并运营。

紧随而来的是守口堡杏花节暨长城文化旅游季，长城油菜花海季、守口丰收节、杏果采摘节等大型节庆活动纷纷登台亮相；红色文化、长城文化、美丽乡村、名村古堡、史前文明等旅游线路

林哲元上个世纪末来大陆求学，如今在上海教学。他认为，实现祖国和平统一，将给台湾经济社会发展创造巨大机遇，给广大台湾同胞带来实实在在的好处。“相信任何明理的台湾同胞都会理解，两岸和平统一是台湾最好的未来。”

在台湾出生、十七岁移居到香港的全国政协委员凌友诗表示，大陆方面为实现两岸和平统一作出了巨大努力，尤其是近年来，践行“两岸一家亲”理念，以两岸同胞福祉为依归，推动两岸关系和平发展、融合发展，完善促进两岸交流合作、保障台湾同胞福祉的制度安排和政策措施，反“独”促统具有广泛而深厚的民意基础，坚信中华民族必将复兴，祖国也必然统一。

李家超指出，长期以来，台湾一些政治势力对“一国两制”存心曲解误导和恶意抹黑，大肆鼓吹“台独”。事实证明，“一国两制”在香港的实践取得举世公认的成功。

全国人大代表、澳门立法会议员施家伦表示，“和平统一、一国两制”是解决台湾问题的最佳路径。澳门贯彻“一国两制”方针，坚守“一国”之本，善用“两制”之利，经济繁荣、社会稳定、居民安居乐业。“两制”台湾方案经过对话沟通、广泛交换意见，可积极回应台湾同胞的关切，充分保障台湾同胞的切身利益。”

全国人大代表、江苏省台联会长邹振球长期从事对台工作，在他看来，白皮书的发表正当其时，对于遏制“台独”分裂与外部势力干涉具有很强的针对性，也是中国共产党和中国政府对坚定推动实现祖国完全统一的进一步宣示。

“白皮书充分表明了我们实现祖国完全统一的必胜信心、反对‘台独’分裂和外来干涉的坚定决心、为两岸同胞谋福祉的不变初心，我们完全拥护并为之努力奋斗。”邹振球说，无论“台独”势力和外部反华势力如何折腾，两岸同属一个中国的事实不会改变，也决不可能改变，祖国完全统一的历史任务一定要实现，也一定能够实现。

新华社北京8月10日电 (记者 刘欢 陈舒 齐湘辉 潘清 陆华东 刘刚 查文晔 苏晓 郑欣)

国台办：民进党当局诋毁攻击白皮书暴露顽固谋“独”挑衅政治本性

新华社北京8月11日电 国台办发言人马晓光11日在答记者问时表示，

在中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程和祖国统一大业处在新时代新形势的历史方位下，国务院台办、国务院新闻办发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书，旨在阐述中国共产党和中国政府在新时代推进祖国统一的立场和政策，团结包括台湾同胞在内的海内外中华儿女反对“台独”分裂和外部势力干涉，展现追求祖国统一的坚定意志和坚强决心。

白皮书的发表得到海内外中华儿女的热烈响应和广泛支持。民进党当局打着“民主”的幌子，行“绿色恐怖”之实，谋“独”拒统，才是背离历史趋势和两岸同胞共同愿望的“自欺欺人”，代表不了也裹挟不了广大台湾同胞的民意。

他表示，我们在坚决捍卫一个中国原则、打击“台独”分裂势力和外部势力干涉、推动两岸关系和平发展和融合发展、推进祖国和平统一进程中，始终坚持为包括台湾同胞在内的全体中国人民谋幸福，始终致力于实现两岸同胞对美好生活的向往。“和平统一、一国两制”体现了我们对民族大义、同胞福祉和两岸和平的珍视和维护，充分考虑大陆和台湾社会制度与意识形态的差异，并愿意继续团结台湾同胞，积极探索“两制”台湾方案，丰富和平统一实践。民进党当局极力曲解、抹黑造谣，否定不了一国两制”是和平的、民主的、善意的、共赢的方案。我们相信，随着时间的推移，“一国两制”将被广大台湾同胞重新认识并理解接受。在两岸同胞共同致力实现和平统一的过程中，“两制”台湾方案的空间和内涵将得到充分展现。

马晓光强调，决定两岸关系走向、实现祖国完全统一的关键因素是祖国大陆的发展进步。民进党当局的倒行逆施只是螳臂当车，阻挡不了祖国必将统一的历史大势。

稳字当头抓落实

我国多措并举推动轻工业稳健发展

新华社记者 张辛欣

从5部门联合发布《关于推动轻工业高质量发展的指导意见》，到13部门发布《关于促进绿色智能家电消费的若干措施》，一段时间以来，支持轻工业发展的政策频出，涵盖补产品短板、建绿色产品标准、促绿色消费等方面。在政策助力下，轻工业正努力克服挑战，扎实推进高质量发展。

轻工业关乎人们的衣食住行，是我国国民经济的传统优势产业、重要民生产业。面对疫情等超预期因素带来的挑战，轻工业努力克服不利影响。上半年，轻工业规模以上工业增加值增长4.6%；规模以上轻工业企业收入11.4万亿元，同比增长7%；轻工8种重点商品累计出口额2117.4亿美元，同比增长10%。

“在疫情下，我国轻工业保持较快增长实属不易。”工信部消费品工业司司长何亚琼说，我国轻工产业体系完备，配套能力强，市场化程度高，展现良好韧性。随着稳经济一揽子政策措施逐步落地生效，轻工业韧性好、发展稳的优势持续显现。

聚焦轻工业发展，我国出台一系列举措：工信部等5部门联合发布《关于推动轻工业高质量发展的指导意见》，从产业链、品牌竞争力、科技创新力等多个维度助力轻工业增品种、提品质、创品牌；商务部等13部门联合发布《关于促进绿色智能家电消费的若干措施》，工信部等4部门联合发布《推进家居产业高质量发展行动方案》，以高质量供给促进品质消费。

“推动轻工业稳健发展，既是为了提振工业，也是为了促消费。”何亚琼说，要立足于加强政策支撑和措施保障，以市场化手段补齐轻工业发展短板弱项，构建具有更强创新力、更高附加值、更加可持续发展的现代轻工业产业链服务保障。

遗失声明

(上接第一版)排查安全隐患3998户、因灾受

损农房554户，全部予以整治；排查农村饮水安全风险隐患43处，完成整改42处。市水务局扎实开展“打击水土保持违法行为”专项行动，组织联合执法检查28次，检查生产建设项目63个，下达整改意见63份。市农业农村局制定全市农村户厕改造任务19906户，已完成改造5524户，组织开展“回头看”，完成整改1003户。

下一步，市纪委监委将继续强化压力传导，压实监管责任，紧盯群众反映强烈的突出问题，有针对性地开展专项督导检查，坚决查处“庸、懒、散、慢、乱、浮”等顽瘴痼疾，确保让“六治”成果更多更好地惠及全市人民。